6.SINIF TARAMA

Asagida verilen say bulmacasindaki boyal clmayan karelere 1'den 6'yva kadar (1 ve 6 dahil) clan do-
gal sayilann timd yvazilacaktir. Karelerin disinda verilen sayilar, bulundugu satirdaki ya da sttundaki
sayilann carpimidir.

36

Buna gore, K + L kagtir?

AT B) 20 C)23 D) 26

Agagida bir bulmacada kullanilan sifreleme yéntemi verilmistir.

icine yazilan sayinin karesini alir. ™ Carpma iglemini belirtir.
P ST — Bélme islemini belirtir.
igine yazilan sayinin kipini abr. - :
T Toplama islemini belirtir. ) lIgindeki ifadelerin parantez igine ali-

nacagini gosterir.
‘L Cikarma iglemnini belirtir.

Omegin bu bulmacada 52 - (23— 1) + 4 iglemi| 5| B ([2]] | 1) T 4 bigiminde sifrelenmistir.
Buna gére, 4]/ & \‘LE ) | 3 bigiminde sifrelenen islemin sonucu kagtir?

A) 1 B) 4 c) 12 O) 23

Bir kodlama sisteminde rakamlar ve islemler asagida gdsterildigi gibi kadlaniyor.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 + - X +
OA wA O A0 OAA wAO OwwA AOO #0O0A OO OO %% AA
Ornefjin, s A 004 Al AL geklinde kodlanan islem 2 + 6 x 4'tir.

Buna gore = ALCO0 A A A AL geklinde kodlanan iglemin sonucu kagtir?
A) 9 B) 10 c) D) 12

Asafjidaki kutunun icerisine 40'in garpanlari birer karta yazilip atilmigtir.

Sekildeki gibi 21'den 30'a kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu kartlar da kutunun igine atiliyor.

Son durumda kutudaki kartlardan kaginin lizerindeki sayi asal sayidir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6




Rakamiarinm toplamy 9'un katr ofan sayilar 9'a kalansiz bélinebilir.

Bir sifreleme yonteminde alfabemizdeki 29 harf, bulunduklan sira numarasi ile kodlanmaktadir.
A B C C D E F G G H I I 4 K L M N OO P R S S T U O vV ¥ Z

1 2 3 4 5 & F¥ 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 23 29

Bir kelimedeki harfler yukandaki yontemle kodlanip bulunan kodlar yine ayni sirayla yan yana yazil-
maktadir. Elde edilen sayinin 9'a béluminden kalan ise kelimenin kodunu olusturmaktadir.

Ornedin
AL 1. harf oldugundan 1 diyve,
T, 24. harf oldugundan 24 diye,

A, 1. harf oldugundan 1 diye kodlandiginda ATA isminden elde edilen sayi 1241'dir. 1241°in 9'=
béliminden kalan 8 oldugundan ATA ismi 8 olarak kodlaniyor.

Bu gifreleme yontemine gore CEM isminin kodu asafidakilerden hangisidir?

AT B) 6 c) 3 D) O

a | ifadesiile a* islemi A ifadesi ile a® iglemi yapi-
liyor.

Buna gore | 3 | ifadesinin degeri, A ifadesinin
degerinden kac fazladir?

A) 0 B) 9 C) 16 D) 17

Asli, okudugu hikaye kitabinda 2'nin kuvvetlerinin
degeri olan sayfalarda gorseller oldugunu fark edi-
yor.

Ash'nin hikaye kitabi1 100 sayfa olduguna gore,
asagidaki sayfa numaralarindan hangisinin bir
onceki sayfasinda gorsel yoktur?

A) 73 B) 65

C) 33 D) 9

[ A 25-7)=12-25-12- ]

Yukarida verilen isleme gore, A — | farki kagtir?

A) 3 B) 5 C) 12 D) 17




[ 25 (A+14)=25-21+25-14

R
[ B (16-8)=20-16-20-8

A

Yukarida verilen esitliklere gore, B + A isleminin
sonucu kactir?

A) 45 B) 43 C) 41 D) 39

Asagidaki islemlerden hangisi dogru vyvapilmis-
tir?
A) 5-(8—4)=5-8—4
=40 — 4
= 36
B) 9-(66+3)=9+9-3
=9 + 27
= 36
C) 25-(18+8)=25-18 + 18 - 8
= 450 + 144
= 594
D) 42 - (30 + 5)=42 - 30+ 42 - 5
= 1260 + 210
= 1470

Tam 25 TL
indirimli -18 TL

Yukarida, sinemadaki bir seansa ait giris Gcretleri ve-
rilmistir.

Sinema salonunda 20 tam biletli ve 20 indirim-
li biletli izleyici olduguna gore seansa giris icin
odenen toplam para, asagidaki islemlerden han-
gisi yapilarak bulunur?

A) 25+ 20 - 18 B) 25 - (20 + 18)

C) 25 -20+ 18 D) 20 - (25 + 18)




R 25 m P 5m N

20 m

K L M
Yukaridaki sekilde KLPR ve LMNMNP dikdortgendir.

Buna gore, KMNR dikdortgeninin alani asagidaki
islemlerden hangisi ile bulunabilir?

A) 20 - (5 + 30) B) 20 - (5 + 25)
C) 5 - (25 + 20) D) 25 - (5 + 20)

Covem ) oo

Yukarida verilenlere gore k x (n + m) igleminin

sonucu kacgtir?

A) 150  B) 120  C) 90 D) 80

Sinem Hanim, 2810 TL'ye aldigi1 buzdolabinin
650 TL'sini pesin odayor.

Sinem Hanim, kalan borcunu 8 es taksitle 6demek
istedigine gore her bir taksit tutari kag TL'dir?

A) 255  B) 260 C) 265 D) 270

1A0 uc basamakh dogal sayisi 6’nin tam kati ol-
duguna gore A’nin alabilecegi rakamlarin topla-
mi kactir?

A) 19 B) 15 C) 14 D) 10




Asafida bir kodlama sistemi verilmistir.

Kodlama sisteminde kutucuklann satirlan 1 ve 2, situnlan A ve B harfleri yazilarak isimlendiriliyor.

A B (A1) kutusunda 8
1 8 3 (B1) kutusunda 3
2| 4 2 (A2) kutusunda 4

(B2} kutusunda 2 rakami vardir.

Kutucuklardan yararlanilarak (41) * (B2) + (B1) * {A2) seklinde kodlanan islem &2 + 3* geklindedir.

A B C
2

1

3 4
2 98 1 8
3l 7 5} b

Buna gére yukarida verilen kutucuklardan yararlanilarak kodlanan
{A2) % (B1)+ (B3) " (A1) : (B1) " (A1) +(C2) " (B2) islemi, islem énceliine dikkat edilerek ¢ézilliirse sonug kag
bulunur?

A) 116 B) 118 C) 120 D) 122

Emel, 78 sayisinin dogal sayi bolenlerini kartlara
ayri ayri yaziyor.

Emel'in kartlara yazdigi dogal sayilardan kag ta-
nesi rakam degildir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

3200 4316 5826 6972

Yukandaki dogal sayilardan kac tanesi 4'e kalan-
si1z bolunur?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

Asagida wverilen tabloda, bir baklivatcida bulunan
bakliyvatlarin birer paketinin kiatlesi verilmistir.

Tablo: Baklivatlarin Birer Paketinin Kutlesi

Baklivat Nohut Fasulye | Mercimek Misar
Kiatle (kg) 10 12 18 24

Her bir baklivat cesidi, 120 kg kapasiteli kasalara ko-
Nnulmak isteniyor.

Kasalar tamamen doldurulmak istendigine gore
hangi bakliyat tara yvapilacak is icin uygun degil-
dir~=?

A) Nohut B) Fasulye
C) Mercimek D)y Miasir




Asagidaki dogal sayilardan hangisi hem 4'e hem
de 5'e kalansiz bolunur?

A) 1860 B) 2675
C) 4828 D) 5870

Dort basamaklh 5244 dogal sayisi, 9'a kalansiz bo-
IGnebilmektedir.

Buna gore, A yerine ka¢ yazilmahdir?

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6

Dort basamakli A43H dogal sayisi 2, 5 ve 9'a tam
bolunebiliyor.

Buna gore, A + H toplami kacgtir?

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

Dort basamakl 5A3M dogal sayisi 9'a ve 10'a
kalansiz bolunuyor.

Yukaridaki ifadeye gore A yerine kac¢ yazilmali-
dir?

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7

Egitimhane.com

Oktay, aklindan tuttugu dodgal savyiyl bulmalar icin
arkadaslarina asagdgidaki ipuclarini veriyor.

= 5ile kalansiz b&Slanar.

- 2ile kalansiz bdlanar.

= 3ile kalansiz bdSlanar.

= Yuzler basamaginda 4 rakarmi vardir.

Buna gore, Oktay in akhindan tuttugu dogal savyi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 8430 B) 3405

C) 6345 D) 4420



PC
Typewritten text
Egitimhane.com


